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P O Z V Á N K A 

Združenie Občan, demokracia a zodpovednosť v spolupráci s Právnickou fakultou Trnavskej univerzity 

v Trnave Vás pozýva na online seminár zameraný na aplikáciu zákona č. 365/2004 Z. z. o rovnakom 

zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou (antidiskriminačný zákon).  

Názov podujatia:    Základné hmotnoprávne a procesnoprávne inštitúty    

   antidiskriminačného práva v SR  

Dátum konania:      utorok 8. novembra 2022 od 09:30 do 13:00 hod. (online) 

Lektorka:    Mgr. Janka Debrecéniová, MJur, PhD. 

Facilitátorka:  PhDr. Šarlota Pufflerová, PhD.   

Antidiskriminačný zákon je základným právnym predpisom upravujúcim povinnosť dodržiavať zásadu 

rovnakého zaobchádzania (ZRZ) v celej škále oblastí, konkrétne v oblasti zamestnania a povolania, sociálneho 

zabezpečenia, zdravotnej starostlivosti, poskytovania tovarov a služieb a vo vzdelávaní. Povinnosť dodržiavať 

ZRZ sa teda vzťahuje na množstvo právnych vzťahov upravených napríklad predpismi pracovného práva, 

správneho práva či práva sociálneho zabezpečenia. Inštitúty, ktoré antidiskriminačný zákon upravuje – napríklad 

jednotlivé formy diskriminácie vo  vzťahu k jednotlivým zakázaným dôvodom obsiahnutých v Ústave SR či 

v medzinárodných dohovoroch – môžu byť však zároveň inštrumentálne aj pri posudzovaní diskriminácie 

v iných oblastiach. Pred súdmi a inými orgánmi SR konania s antidiskriminačným prvkom stále nepredstavujú 

príliš frekventovanú agendu, ale konaní tohto typu postupne pribúda. 

Seminár si kladie za cieľ poskytnúť základný, ale kompaktný prehľad o kľúčových hmotnoprávnych 

a procesnoprávnych inštitútoch obsiahnutých v antidiskriminačnom zákone a v niektorých ďalších relevantných 

právnych predpisoch (napríklad Civilný sporový poriadok, Zákonník práce, antidiskriminačné smernice EÚ), a to 

aj v kontexte vybranej judikatúry Súdneho dvora EÚ, Najvyššieho súdu SR a Ústavného súdu SR. Pozornosť na 

seminári bude venovaná najmä jednotlivým zložkám povinnosti dodržiavať zásadu rovnakého zaobchádzania, 

formám diskriminácie (s osobitným dôrazom na rozlíšenie priamej a nepriamej diskriminácie a so zameraním sa 

na niektoré špecifická inštitútu tzv. komparátora), zakázaným dôvodom diskriminácie (vrátane interpretačných 

prístupov k tzv. „inému postaveniu“), výnimkám zo zásady rovnakého zaobchádzania, a  takisto požiadavkám na 

prostriedky nápravy vyplývajúcich z práva EÚ a medzinárodného práva. Osobitná pozornosť bude venovaná 

možným nárokom uplatniteľným v súdnych konaniach a niektorým procesným špecifikám antidiskriminačných 

sporov, napríklad v súvislosti s aplikáciou preneseného dôkazného bremena či aplikáciou tzv. vyšetrovacieho 

princípu súdmi.  

Seminár je otvorený pre vyučujúcich a vyučujúce všetkých predmetov na právnických fakultách v SR. 

 

Tešíme sa na stretnutie s Vami. 
 
PhDr. Šarlota Pufflerová, PhD. 
Výkonná riaditeľka 
Občan, demokracia a zodpovednosť   


